

OFICINAS: MOEA, 1
TELÉFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2833

EDITORIAL

Dónde, cuándo y cómo sea

Se ha dicho y redicho — y ello constituye la doctrina principal del Estado nuevo — que España no es algo intrascendente apto para ser traído y llevado al antojo de adventureros caprichosos y frívolos politiqueros, sino simplemente — una unidad de destino en lo universal. En otras palabras, tam poco nuestras: un grande y trascendental quehacer.

Durante no pocos lustros. España anduvo — mejor, estuvo — desconcertada, sin tino sin rumbos fijos. Su dirección podía señalarla el más osado, entre gestos de indiferencia y suicida quietud. Precisaron tres años de dolor y sangre para que fuera recobrada la clara conciencia del destino único e indesviado. Hoy, en posesión de ella, ha decidido España, con férrea voluntad y tenaz empeño, su camino. No le queda nada ni nadie pueden apartarla. Fundamenta su irrevocable decisión en la necesidad insoslayable de cumplir su misión, la que, sin lugar a dudas, dedúcese de la historia, la que está escrita en el pensar y el querer de nuestros más altos pensadores y caudillos, misión que hoy — en una de las más tremendas coyunturas del mundo — puede resumirse en: luchar, con torbellino empeño y hasta que preciso sea, contra el bolchevismo.

La Falange — que dió a la tarea muchas escuadras de héroes y mártires — lo sabe y lo afirma a los cuatro vientos, porque ve que al hacerlo — después de superada, con el balanceo balance — por cierto, la difícil etapa de formación y el financiamiento — acierta en el servicio preciso y exacto a la Patria. Y no hay transigencia posible en este punto. Contra el comunismo, donde sea, cuándo sea y cómo sea, siempre. Por españoles y por cristianos. Todo lo que no sea, es, será incumplir nuestro destino, desviarnos del buen camino, traicionar a la Patria, despreciar el sacrificio y el mandato de los muertos y de los que están ya en la batalla — que es el mayor de los deberes — extendida desde el Cáucaso a Murrans.

Precisamente — esos últimos días lo aludimos ya — el Ministro Secretario del Partido trazó una vez más, en su interminable discurso de Sevilla, el cuadro de la hora que vivimos, en la que "reconocer la posibilidad de otras verdades, al lado de la propia verdad sería reconocerse en error", que mejor verdad que ésta de nuestro antibolchevismo, auténtico, entrañable, asentado sobre poderosísimas y sanas grandes razones?

El porvenir — ese porvenir que ha de traernos el cumplimiento total e íntegro de nuestro destino — preséntase duro, pero también glorioso. Muchos tiempos de apoltronamiento y abulia enervaron energías y fuerzas que ahora, de nuevo en pie operante, nos sostienen e impulsan al combate — sea el que fuere y como fuere — para defender los valores, el destino y la ruta a tan altísimo costo reencuentrados.

¡Ese porvenir — en cuya cima está la gloria — hay que alcanzarlo — como dijo Arrese — "con impaciencia de elegidos" y con fe de creyentes. Que aquella — la impaciencia — sea pura de juventud y poder. Y ésta — la beatitud — sea de montañas.

Los alemanes avanzan en la zona tunecina de Gafsa

Gafsa, en peligro de aislamiento. — Buzid fué también ocupado por las tropas germanas

El octavo ejército británico se encuentra a 32 kms. más allá de la frontera libica

Nueva York. — Los alemanes han efectuado un avance de 30 kilómetros en las posiciones ocupadas por los norteamericanos en Túnez; así anunciaba ayer por la tarde la radio neoyorquina.

La lucha sigue violentísima y se encuentra en peligro de aislamiento la posición de Gafsa.

Es posible que haya de ser evacuada.

En el frente libico

Argel. — Las últimas noticias del frente tunecino indican que el octavo ejército británico se encuentra en las cercanías de Ben Gardane, situado a 32 kilómetros de la frontera libica y donde Rommel tiene instalado un aeródromo avanzado.

El octavo ejército británico avanza con lentitud.

Es probable que el ataque de la línea de Mareth se efectúe conjuntamente con otra ofensiva sobre el frente occidental que será realizada por las fuerzas inglesas de Anderson y las norteamericanas de Clark.

Los alemanes ocupan Buzid

Berlin. — Los ataques de un grupo de fuerzas de combate alemanas para la conquista de Buzid, punto terminal de la línea del ferrocarril de Sfax, han sido coronados por el éxito, según se anuncia en los círculos militares de la capital alemana.

Ya tenemos 1.000 duros

Estamos a mitad de camino

2.000 PESETAS DE GOLPE

Anhelamos volver a Nazaret

Pero... ¿es que creían Vds. que nuestro silencio de ayer era síntoma de malas nuevas?

No, señores. A Dios gracias, hay noticias, muchas y buenas noticias. Mejor, buenas.

¡Ahí es nada! Poco más de ocho días de faena, y ya están en nuestras arcas, en espera de que se les reúnan otros tantos para emprender todos juntos el camino de Nazaret, nada menos que mil durazos.

¡Importa — decíamos el sábado — que poder sea querer. Y... cómo han querido los buenos lectores! Donosamente, sin obedecer más presión que la de sus caritativos sentimientos ni más mandato que el del corazón, van enviando lo que tanto nos place pedir. ¡Es tan bello suplicar por y para los chiquillos, para apañar el frío de sus cuerpos y de sus almas ateridos, para llevar luz y buena semilla a sus tiernas inteligencias!

La mitad del mal camino pasó ya. Ahopa, lo que queda es cuesta abajo.

¡Verdad, amigos, que así será?

Quisiéramos conocer a los generosos donantes para expresarles — uno a uno — nuestra gratitud. Porque... ¡es tan simpático el dar sólo por amor!

¡Van incluidas — nos dice la carta de B.M.V. — veinticinco pesetas de un pobre empleado sin otros bienes de fortuna que 300 pesetas mensuales que gana y gasta para vivir!

Y una dama se desprende de ocho mil reales con el deseo de costear, íntegra y totalmente, dos camas.

— ¡Conoce Vd. a...? — Y aquí, nuestro nombre.

— ¡Si — contéstale un estimado sacerdote, al que interroga.

— ¡Pues déle "eso" para Nazaret.

— ¡De parte de...?

— ¡No interesa. Precisamente él me conoce mucho, y quiero que nadie sepa que yo di. Lo importante es que "eso" llegue a su destino.

Y "eso" — ¡2.000 pesetas! — llegó ya. Como llegaron otras dádivas, igualmente apreciadas y cordialmente agradecidas.

— ¡No es estupendo, lector? — ¿No está justificado nuestro alborozo?

Quiera el Señor seguir moviendo los corazones.

Que si el ritmo de hasta ahora se mantiene, acaso sea pronto realidad el anhelo de volver a la mansión de los peques — junto al mar, entre los pinos — a llevar a su Director lo que le prometimos para que otros diez muchachos — hijos de Dios, hermanos nuestros — tengan calor familiar, hogar cristiano y amable, protección y ternura.

¡Vamos a ver.

— ¡Quién de los mil duros que nos faltan?

Comentarios

Echar las cartas

Creía sinceramente que la cartomanía y demás amañados del arte adivinatorio habían pasado a la historia. Allí en tiempos de la nana, cuando se creía en bebedizos, hechizamientos a ojos y otros maleficios, se comprende — no se excusa — que un intonso palurdo a quien en forma rara se le habían muerto dos o más cabras, acudiera a una bruja para averiguar (?) si alguien le quería mal; o que una enamorada clorótica, que se consumía en agonías de muerte porque el galán se le había ido con otra, buscara una ayudadora en su desgracia; pero ahora, en pleno siglo XX, cuando quien más quien menos es "espíritu fuerte" y tocados estamos todos de algo de pirronismo, ¡vaya! resulta incomprensible.

Por lo visto, no parece murieran todos los simples el año mil sino que los hay todavía tan porros y babiecas que se dejan tomar el pelo por vividores y gorriones que pretenden haber heredado la "ciencia" de Mlle. Lenormand o de Alette. Y no ven los tontinas que se les engaña miserablemente, que eso de hacer las cartas — dejando a un lado la cuestión desde el punto de vista moral: pecado contra el primer mandamiento — es pura gitanería, cómoda treta para sacar unos cuartos oiciando y reirse luego a mandibula batiente del bodegote que se dejó embaucar.

Porque vamos a cuentas: ¿qué relación pueden tener unos "ases" o "sotas", barajar naipes y más naipes, concertar con ellos pirámides, círculos o estrellas, todo ello al azar, con negocios, sucesos futuros o cosas lejanas? Como no se trate de barajas encantadas entre cuyos signos pululen espíritus o diablitos... Ahora que esos espíritus no deben ser muy formales y se burlan muchas veces del mismo cartomántico, como puede verse por el siguiente caso en que fué actor un conocido abogado.

Fuéese éste juntamente con otros dos amigos y un niño de corta edad a casa de una agorera, y más serio que un virrey propuso a ésta le hiciera el horóscopo del párvulo. Comenzó ella a mezclar las cartas, hizo cortar la baraja al cliente con la mano izquierda formando cuatro montones, y siguió luego entresacando cinco, cuatro, tres y dos naipes de cada montón, que fué alineando en sendas filas sobre la mesa. Los espíritus parecían ser muy propicios a la adivinadora, pues habían salido otras tantas coincidencias: cinco bastos, cuatro espadas, tres oros relucientes, dos copas y nada menos que el "as" y el "dos". Barajó finalmente la "vidente" todas las cartas restantes y sacando una que fué justamente el rey de copas clamó triunfante clavando sus ojos enfundentes en los de los visitantes: — ¡Este niño será obispo! —

La carcajada y rechifla de aquéllos fué unánime, por lo que amostazada la madama no pudo menos de redargüirles. — ¡Que no me creen ustedes? — Nunca, señora; porque es imposible el episcopado de ese niño — contestó el abogado. — ¡Y en qué funda usted esta imposibilidad? replicó la mujer algo enfurruñada. — En que este niño que quiere usted hacer obispo, no es niño... ¡es niña! —

Ayer tuvo lugar la solemne apertura del curso en la Escuela Superior del Ejército

La primera lección la explicó el Teniente General Kindelán

Madrid. — Esta mañana a las 12.30 tuvo lugar en la Escuela Superior del Ejército la solemne apertura del curso de 1943. Al acto asistieron el director de la Escuela, Teniente General Kindelán; el Capitán General de la primera región, Teniente General Saliquet; el Subsecretario del Ministerio del Ejército, General Alonso Vega y el del Ministerio del Aire, General Saenz Buiza; los tenientes generales Casado, Girona, Dávila, Moscardó y Muñoz Grandes; el Gobernador Militar de Madrid; el Subdirector de la Escuela y el Jefe de Estudios, General Fuentes; profesorado de la Escuela, el rector de la Universidad Central don Pio Zabala; el central de Regalado y los generales de División Espinosa de los Monteros, Borbón, Yabrian, Rada, Martín Alonso, Llanderas, Gete, Illera, Martínez Campos, Izquierdo, Croselles, Piñol, Perea, Millán Astray, Gallejo, Gómez Ulla y Urrutia; los generales destinados para concurrir al curso y los generales y jefes pertenecientes al primero y segundo cursos.

También asistieron los agregados militares, navales y del Aire de Alemania, Argentina, Estados Unidos, Inglaterra, Italia, Japón, Portugal, Suecia, Turquía, Hungría y Finlandia.

La primera lección de este curso de la Escuela Superior del Ejército, fué explicada por el Teniente General Kindelán y versó sobre el tema "El generalato y el general. Misiones y cualidades."

Tras un exordio justificativo del tema, examinó las principales misiones del ejército citando algunos ejemplos, en que las circunstancias hicieron que éste debiera tomar a su cargo el conservar las ciencias de las naciones y sucesivamente analizó las misiones que corresponden al generalato como colectividad y al general en la preparación de la guerra, conducción de la misma y en la batalla.

El acorazado francés "Richelieu" y el crucero "Montcalm" han llegado a EE.UU.

Se anuncia que bajo el mando de Giraud se encuentran 3 acorazados, 9 cruceros, 14 submarinos y otros buques de guerra

Respecto de la escuadra francesa anclada en Alejandría, prevalece la opinión de que, en caso de incautación, será en favor de los ingleses

Nueva York. — Se anuncia oficialmente la llegada a este puerto del acorazado francés "Richelieu", procedente de Dakar.

Durante la travesía fué escoltado por destructores franceses y norteamericanos.

Se anuncia también la llegada a otro puerto estadounidense del crucero galés "Montcalm". Igualmente han llegado a dicho puerto varias unidades francesas más.

Los buques que se encuentran bajo el mando de Giraud

Nueva York. — Las unidades de guerra que se encuentran bajo el mando del general Giraud son las siguientes:

Tres acorazados, tres cruceros pesados, seis cruceros ligeros, nueve destructores, diez o doce avisos y catorce submarinos.

Forman también parte de la flota de Giraud cierto número de navios auxiliares.

Así lo ha declarado el almirante Venard, jefe de la misión francesa giraudista que se encuentra en Nueva York.

La suerte de la escuadra francesa anclada en Alejandría

Argel. — En los círculos políticos de esta población se alude frecuentemente a la posible suerte que espera a la flota francesa que, desde el derrumbamiento de Francia, se encuentra anclada en el puerto de Alejandría.

Parece que se acercan momentos de lucha decisiva en el Norte de Africa.

Y en los círculos navales franceses reclaman urgentemente por ello la incorporación de dicha flota a la Marina de guerra del general Giraud.

Se teme que, al mismo tiempo que la reclame éste, lo haga también el general Degaulle, jefe de los franceses combatientes.

Prevalece la opinión de que, en caso de que se acuerde la incautación, ésta se hará por los ingleses y en favor de su propia Marina.

Se cree que aquellas unidades no se entregarán al general Giraud.

Ciano presentará sus credenciales a fin de mes

Guariglia se despidió de Su Santidad. — La beatificación de Pio X

Roma. — El Papa ha recibido en audiencia de despedida al que fué hasta ahora embajador italiano ante la Santa Sede, Guariglia, juntamente con la señora de este.

El nuevo Embajador Conde Ciano presentará sus credenciales a fines del corriente mes.

La beatificación de Pio X

La Congregación de Ritos, en sus trabajos para la beatificación de Pio X.

Fué entregado en Berlín un nuevo edificio para la Embajada de España

Berlin. — Ayer, por la mañana, se celebró el acto de entrega del nuevo edificio para la Embajada de España.

El nuevo edificio está situado en el barrio diplomático, entre las Legaciones de Suiza y de Dinamarca.

El Subsecretario del Ministerio de Negocios Extranjeros hizo entrega al Embajador español de la llave de oro del inmueble.

El Embajador-pronunció breves palabras.

Luego fué izada la bandera española en el nuevo edificio, ceremonia que todos los presentes saludaron brazo en alto.

Ha sido botado en EE. UU. el barco número mil de los construidos después de lo de Pearl Harbour

Nueva York. — En un puerto de la costa occidental de los Estados Unidos ha sido botado un nuevo buque mercante.

Se trata del número 1.000 de los ya construidos en este país después de lo de Pearl Harbour.

El nuevo barco fué construido

Ryti, reelegido Presidente de la República de Finlandia

Durante la elección, la aviación soviética intentó volar sobre Helsinki, impidiéndoselo la aviación finlandesa

Helsinki. — Ayer se celebró la anunciada elección del nuevo Presidente de la República de Finlandia.

La elección fué llevada a cabo por la Dieta, en sesión secreta.

Solamente se permitió la asistencia de algunos periodistas.

Triunfo de Ryti

La elección de Presidente de la República dió el triunfo a Ryti, que ya venía desempeñando el cargo.

Los 300 representantes de la Dieta finlandesa repartieron así sus votos:

Ryti, 269.
Kotilainen, 4.

Stahlberg, 1.
Mannerheim, 1.
En blanco, 4.

Por primera vez ha habido reelección

Es la primera vez que el jefe del Estado finlandés es reelegido por el cargo.

La aviación soviética intentó volar sobre Helsinki

Durante la celebración del escrutinio para la elección de Presidente de la República, actuó que presidía el jefe del Gobierno, Rangell, la aviación soviética intentó volar sobre esta capital.

No logró, sin embargo, sus propósitos, por haberse impedido la aviación finlandesa.

El Ministro de Obras Públicas en Zaragoza

Zaragoza. — El Ministro de Obras Públicas, acompañado de su esposa, es trasladado esta mañana al templo del Pilar, en unión del Gobernador Civil y Jefe Provincial, Alcalde, Jefe Superior de Policía y otras personalidades.

Después de la misa se cantó una solemne Salve.

El Ministro subió al camarín de la Virgen y, arrodillado, rezó con gran fervor frente a la imagen en cumplimiento de la promesa hecha a Nuestra Señora del Pilar.

El Ministro asistió al mediodía a una proyección de películas documentales sobre las obras que se realizan en el Ebro, entre ellas el Pantano del Ebro para el riego del Alto Aragón, etc.

Concurrieron el Capitán General de la región, el Gobernador Civil y Jefe Provincial, Alcalde, Presidente de la Diputación y otras autoridades y jefes.

Lamberto CORTES

Ha a continuación la relación de aportaciones:

| | Pesetas |
|---|---------|
| Suma anterior | 2.250 |
| Una señora devota del Sagrado Corazón | 200 |
| Una señora, en memoria de una hermana difunta | 50 |
| D. Vicente Tejada | 50 |
| Una señora de Sineu | 5 |
| Por una difunta | 150 |
| Un sacerdote | 25 |
| Un amigo de Nazaret | 200 |
| B. M. V. | 25 |
| Una dama | 2.000 |
| A. A. O. de Campos | 5 |
| Total | 4.960 |

INFORMACION LOCAL

La gran función teatral de hoy en el Lírico

"La Dogaresa" y "La Marcha de Cádiz", por la Agrupación de "Educación y Descanso"

FRAGMENTOS DE "UN CAPITAN ESPAÑOL"

Esta noche, a las nueve y media, tendrá lugar, en el Teatro Lírico, la extraordinaria función teatral organizada por productores, por la Agrupación Artística de la obra "Educación y Descanso", en la cual serán puestas en escena la opereta "La Dogaresa" y la zarzuela "La Marcha de Cádiz".

Son harto conocidas una y otra obras para que sea plenamente justificada la expectación que la velada ha despertado, habida cuenta de la pulcra interpretación que como de costumbre — está dispuesta a ofrecer a la concurrencia la agrupación artística. Como dijimos en días anteriores, los repartos son auténticamente sensacionales y que reúnen a casi todos los más prestigiosos nombres de nuestra escena.

En uno de los intervalos, Juan Roca recitará unos fragmentos de la obra "Un capitán español", original de nuestro paisano Sebastián Cladera que fué estrenada hace unas semanas, con lisonjero éxito, en la capital de España.

Dirección General del Turismo

Oposiciones para cubrir vacantes

El Boletín Oficial del Estado de fecha 4 del corriente mes de febrero publica una Orden por la que se convocan oposiciones para cubrir seis vacantes de oficiales primeros del Cuerpo Técnico Administrativo de la Dirección General del Turismo, con el haber anual de 6000 pesetas.

En la Oficina de Información de la referida D. G. del Turismo (Paseo del Generalísimo, Franco, 38-40. Teléfono 2216) se darán toda clase de detalles e informes complementarios a los que lo deseen.

Patronato local de formación profesional de Palma de Mallorca

El próximo miércoles día 17 de los corrientes a las siete de la tarde, dará una conferencia de divulgación cultural en la Escuela de Trabajo de esta Ciudad, el Funcionario de la Delegación de Trabajo de esta Provincia, don Gabriel Vicens Bonet, el cual disertará sobre el tema: "El auto-perfeccionamiento integral".

Frete de Juventudes

Compañía Literaria Nacional

Ha sido declarada abierta por la Delegación Nacional del Frete de Juventudes, una competición entre sus afiliados y encuadrados, tanto de las Falanges Juveniles de Franco, como de los Aprendices y Centros de Enseñanza, para premiar los mejores artículos que se escriban, sobre los temas que más abajo se dirán:

Para optar a los premios que en continuación se detallan, es necesario que los trabajos se presenten en esta Delegación Provincial del Frete de Juventudes, antes del día 2 de Marzo próximo (debiendo ser dirigidos al Servicio Provincial de Cultura y Arte, el que acusará recibo y cuidará del visto bueno del Delegado Provincial, sin cuyo requisito no serían admitidos por la Delegación Nacional, cuidando asimismo el indicado Ser-

vicio de su remisión a dicha Delegación Nacional.

Los premios que se conceden son los siguientes:

a) Un lote de libros de valor a 500 pesetas, para el mejor trabajo sobre el tema "Pequeña biografía de José Antonio", con un máximo de treinta cuartillas, escritas a máquina y a doble espacio.

b) Un lote de libros, a elección del autor premiado, por valor de 150 pesetas, para el mejor soneto sobre el Descubrimiento de América.

c) Un lote de libros de valor 150 pesetas, a elección del autor premiado para el mejor artículo sobre Hernán Cortés.

En cada uno de los artículos que se presenten en hoja aparte se acompañará el nombre, dos apellidos, dirección y edad del autor, así como si pertenece a Centros de Trabajo, de Enseñanza o Falanges Juveniles de Franco, expresando en todo caso Centro o Centuria a que pertenece. En otra hoja aparte se continuará lista de los libros que desea recibir, en caso de serle concedido el premio.

Lo que se publica para conocimiento de todos los afiliados, encuadrados, Directores de Centros de Trabajo y Enseñanza, recomendándose a estos últimos la mayor difusión de las presentes Bases en sus respectivos Centros.

Ejercicios Espirituales

Pana jóvenes sirvientas

En el Patronato de Nuestra Señora de la Providencia, el día 21 de febrero se dará principio a los Santos Ejercicios bajo la dirección del Rdo D. José Font y Arbós, Notario Eclesiástico, conforme al siguiente programa:

A las seis de la tarde, Rosario y plática.

Día 22. — A las seis y media de la mañana, Misa y seguidamente plática. A las cinco de la tarde, plática y ejercicios de Via Crucis.

A las seis, Rosario, plática doctrinal y sermón de ejercicios. Siguiendo los demás días como el día anterior.

Domingo, día 28. — A las siete, Misa de Comunión general con plática; conclusión de los Santos Ejercicios.

Cultura Balear

En la Antigua Universidad, San Roque, 8, hoy martes a las siete y cuarto, el P. Alcover S. J. explicará la Lección: "Las Cuevas de Vernisa", "San Julián", "Son Vaquer", "San Vicens" y "Sa Coma". Amor a los muertos.

Administración de Rentas Públicas

Contribución Industrial. — Volumen de Ventas.

Habiendo surgido dudas con relación al impuesto sobre el Volumen de Ventas y operaciones comerciales, que han motivado incluso, consultas de varios industriales, esta Administración considera conveniente hacer saber que en la Ley de la Jefatura del Estado de 19 de Enero de 1943 (B. O. del día 27) se definen las normas relativas a este Impuesto y a ellas hay que atenerse en todos los casos.

La parte dispositiva de dicho texto legal dice:

Artículo 1.º — Queda suprimida la imposición sobre el volumen anual de ventas u operaciones mercantiles, creado por la Base tercera del Decreto-Ley de 11 de mayo de 1926.

Artículo 2.º — No obstante lo establecido en el artículo anterior, continuará en vigor la obligación de llevar el Libro especial de ventas y operaciones industriales y mercantiles creado por R. D. de 1.º de enero de 1926 en tanto que el Ministerio de Hacienda lo considere conveniente.

Palma de Mallorca a 13 de febrero de 1943.

El Administrador de Rentas, Juan Bestard Maura.

Delegación de Hacienda

Líbramientos al cobro

José Solivellas; María Noguer

ra; Diputación Pvcial.; Martín Fons; Antonio Salvá; Loterías Manacor; D. P. Ayuntamiento Ciudadela; Jefe provincial Trabajo; D. P. Jaime Canudas; Lucas Clar; Ramón García; Vicente Torres.

Palma, 15 de febrero 1943.

Boletín religioso

MARTES, 16

Sta. Juliana, Virgen y mártir

CUARENTA HORAS

Continúan en la parroquia iglesia de Santa Eulalia, dedicadas a su Titular; como el día anterior.

Empiezan en San Jaime, a Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Exposición a las 4.30 de la tarde; a las 7 Rosario, Trisagio y reserva de S.D.M.

OTRAS FUNCIONES

En San Francisco, continuación de los 13 Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana a las 8 con meditación. Por la tarde a las 7 con sermón y Bendición con el Santísimo.

Visita. — A la Virgen del Carmen en Santa Eulalia o Santa Teresa.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Suministro de carbón en la Zona Centro

A partir de esta fecha se procederá por las carbonerías de la Zona Centro a efectuar un reparto de carbón vegetal en la proporción que determina la Circular del 14 de noviembre de 1941 B. O. de la Provincia número 11.667.

Las carbonerías cortarán de la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento el cupón número 21 que luego presentarán al Sindicato para su liquidación.

Palma, 15 de febrero 1943.

El Gobernador Civil

Cartelera cinematográfica

Astoria. — "Conflicto" por Carina Luchaire y Annie Ducoux.

Born. — "Soñar no cuesta nada", por Silvia y Mirtha Legend.

Principal. — "La venganza del Si Fan", segunda jornada de "Los tumbadores de Fu Manchu".

Rialto. — "La sombra de Frankenstein" por Boris Karloff.

Protectora. — "Café Metro-pole" por Loretta Young y "Los millones de Polichinela" por Marta Santaolalla.

Actualidades. — "Marido provisional", por Roberto Rey y María Mercader; y "Roberta", por Gingers Rogers y Fred Astaire.

Moderno. — El mismo programa del Rialto.

Balear. — "Al son de la Marimba".

Asistencia Palmesana. — El mismo programa del Actualidades.

C. N. S.

ESTADÍSTICA Y COLOCACION

Por la presente se avisa a todos los parados de oficinas que existen cinco plazas vacantes en el Panco Hispano Americano, las cuales se tienen que cubrir mediante concurso.

En las oficinas de colocación se darán toda clase de informes. Para dirigirse al Servicio de Colocación, teléfono 1706.

SINDICATO TEXTIL

Se comunica a los industriales a quienes pueda interesar, que el Excmo. Sr. Ministro del Ejército ha dispuesto que el día 25 del corriente se celebrará una subasta para la adquisición de tejidos prendas y efectos de vestuario.

Las condiciones y detalles se hallan expuestas en la tablilla de anuncios de la C. N. S. y en la de este Sindicato (Av. Al. Ros-selló 103).

Palma 15 febrero de 1943. — El Jefe del Sindicato.

CONCURSO DE CARTELES

La Obra Sindical de Cooperación de acuerdo con el Servicio de Prensa y Propaganda Sindical sobre con esta fecha un concurso libre para la composición de sus primeros carteles de propaganda mural, estableciendo a tal fin tres premios de 2.000 pesetas, 1.500 pesetas, 1.000 pesetas más cinco menciones honoríficas que el Tribunal calificador otorgará respectivamente a los ocho concursantes cuyos trabajos sean merecedores de tales recompensas.

Las condiciones para participar en este concurso se hallan expuestas en el tablero general de anuncios de esta Delegación Provincial de Sindicatos, Av. Al. Roselló 103.

A petición de gran número de camaradas que no han podido remitir sus trabajos dentro de la fecha señalada, debido a la falta de información y otras circunstancias dignas de estimación, el plazo de admisión señalado por nuestra convocatoria del día cinco de diciembre último quedará definitivamente cerrado el día 6 de marzo próximo.

El Delegado Sindical Provincial

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION

Suministro de materiales

Por la presente nota se convoca a los empresarios del Grupo de maestros albañiles para que asistan a la reunión que tendrá lugar hoy martes día 16 del corriente a las seis y media de la tarde en el local de la Delegación Sindical Provincial (Av. A. Roselló 103) donde se les entregará de los próximos repartos de materiales y procedimiento de solicitar los cupos.

La no asistencia a la reunión puede llevar consigo la pérdida del cupo correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe Provincial del Sindicato de la Construcción,

El Interventor General del Ejército del Aire

Salió ayer para Madrid

Ayer tarde, en el avión correo de la "Iberia", salió para Barcelona, desde donde prosiguió su viaje de regreso a Madrid, el Excmo. Sr. Interventor General del Ejército del Aire, don Luis de Luque Centaño, quien en viaje de inspección llegó el pasado lunes a nuestra isla.

El Gobernador de Menorca

Barcelona

Barcelona. — A bordo de la ciudad de Mahón ha llegado aquella plaza.

Bombardeo de Colonia

Londres. — Oficialmente se anuncia que la ciudad de Colonia ha sido intensamente bombardeada por la RAF, durante la pasada noche.

Once de los aviones británicos que tomaron parte en la acción han regresado.

Berlin. — Aviones británicos han atacado a los aeródromos de la zona occidental durante la pasada noche. La población civil ha bajado y algunos edificios han resultado con desperfectos.

Según las informaciones que se dispone hasta el momento, no han sido derribados aviones ingleses. — Efe.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central

(onda 3774 m.; 785 mc.) EMISSION DE LA MAÑANA 8'00. — Información de la tarde. EMISSION DE LA TARDE 14'00. — Información general retransmitida.

19'00. — Radio España Europa. EMISSION DE LA NOCHE 21'15. — Programa para Madrid. 21'45. — Información general retransmitida. 1'00. — Radio España América.

CINE BOLEK

compraría. — Vallor.

MOTORES

y Transformadores, suministrados. Existencia de potencias y características especiales para motores. E. M. Maquinaria S. L. Teléfono, 23. — DUR

Deportivas

PELOTA VASCA

El día 28 darán comienzo los octavos de final del Campeonato de España

Baleares - Cataluña, el primer encuentro en nuestro espléndido «Frontón Balear»

Semanalmente, hemos dado cuenta a nuestros lectores de las crecientes actividades que nuestros aficionados a la pelota vasca, desplegadas con todo entusiasmo en el "Frontón Balear".

Pasada la fase de entreno y de preparativos, ha llegado ya la que podríamos llamar oficial, es decir, la que puede abrir paso a nuestros representantes hacia el Campeonato de España.

Nuestro buen amigo Miguel Nadal, el Presidente de la Federación Balear, nos lo ha comunicado, en charla-relámpago.

—Van a comenzar — nos ha dicho — los octavos de final de esta punta.

—¿En qué grupo va Baleares? — En el formado por Cataluña-Levante-Baleares.

—¿Cuáles serán nuestros jugadores? — En principio han sido seleccionados Igartua, Mayol y Terrasa. De los tres saldrá la pareja balear.

—¿Está confeccionado el calendario de tales octavos de final? — Sí. He lo a continuación:

Primera vuelta
28 febrero, Baleares — Cataluña.
7 marzo, Cataluña — Levante.

Segunda vuelta
21 marzo, Cataluña-Baleares.
28 marzo, Levante — Cataluña.
4 abril, Levante — Baleares.

FUTBOL

Torneo "Educación y Descanso"

Resultados de los partidos celebrados el sábado y el domingo pasados

Resultados de los partidos celebrados el sábado y domingo próximos pasados entre los equipos de productores:

Albañiles, 2 — Gomistas, 2
Albañiles: Ambrós; Coll; Salord; Sintés; Castillo; Ribas; Uribe; Bennisar; Venrell; Juan A. y Juan M.

Gomistas: Salom; Pou; Sans; Díaz; Massot; Pérez; Garí, Alemán; Salom, S.; Martínez y Frau.

Arbitró el señor Mascaró.

Carpinteros, 2 — Mecánicos, 0
Carpinteros: Terrasa; Llompart; Castell; Reus; J. Reus; V. Pujol; Carmen; Buades; Ruiz; Coll; Galindo.

Mecánicos: Serra; Fajol; Jaume; Bsalduch; Pons; Burguera; Torrens; Kullán.

Arbitró el señor Mascaró.

Oficinistas, 1 — Vidrieros, 3
Oficinistas: Martorell; Sabater; Delgado; Servera; Salvá; Vera; Lillo; Pons; Pujol; Oliver y Pomar.

Notas de sociedad

Toma de posesión
Ha llegado a esta ciudad, posesionándose de su cátedra de Matemáticas en el Instituto masculino "Ramón Lull", don Antonio Vitoria Ripollés.

Nuevos médicos
En la Facultad de Medicina, de Madrid, han terminado sus estudios de la Licenciatura de Medicina y Cirugía los Odontólogos don Andrés y don José Lillás Amengual, de Petra.

Enfermita
Se halla enferma de algún cuidado doña Francisca Morell Mas, madre política de don Antonio Palou Crespi; a la que deseamos pronta mejoría.

Restablecidos
Se encuentran completamente restablecidos de sus respectivas dolencias, nuestros distinguidos amigos, el Comisario Jefe de Policía, don Ramón Saiz y el Jefe de Negociado y Secretario Particular del Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares don Julio Inógenes.

Ascenso
Ha sido ascendido a Jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo General de Hacienda nuestro particular amigo don Nicolás Morey Ferrer, con destino en la Delegación de Hacienda de Baleares.

Nacimiento
El hogar de nuestro estimado compañero en la prensa el redactor-jefe de Baleares, don Antonio Colom Colom y distinguida esposa, María José García Rogla, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño, su hijo primogénito.

La dicha de los pies se consigue usando

Callicida Placer

VENDO motor "Crossley" 40 H.P. con fábrica de gas pobre completa y alternadora "Asca" 30 Kw. buen funcionamiento. — Telefonos n.º 3. — Inca.

MAQUINAS ELECTRONEUMATICAS PARA COJER PUNTOS A LAS MEDIAS

Las más rápidas y acreditadas. Toda clase de garantía. Enseñanza gratuita.

Agente para Baleares: M. MORALES-P. Palou y Coll, 20.

FORMACION CRISTIANA LAS JOVENES

III CURSILLO ORGANIZADO POR EL CENTRO QUIL DE SAN ANTONIO

Se celebrará los días 16, 17, 19 y 20, a las 8 de la tarde, en la iglesia de San Antonio.

Organizado por el parroquial de las Jóvenes de la Acción Católica de San Antonio, el III, de los cursos de formación cristiana.

Las lecciones se darán en la iglesia de San Antonio, los días 16, 17, 19 y 20, a las 8 de la tarde. Se terminará el día, con breve función.

Han sido invitadas jóvenes de la parroquia de San Antonio. Los temas señalados son: Tú y tus padres. Tú y tus amigos. Tú y tu trabajo. Tú y tu domingo. Tú... y él.

Todos los días, a las 8 de la mañana, se darán lecciones a los socios del Centro — suscriptores — se dará una titulación en común y M.

El Gobernador de Menorca

Barcelona

Barcelona. — A bordo de la ciudad de Mahón ha llegado aquella plaza.

Bombardeo de Colonia

Londres. — Oficialmente se anuncia que la ciudad de Colonia ha sido intensamente bombardeada por la RAF, durante la pasada noche.

Once de los aviones británicos que tomaron parte en la acción han regresado.

Berlin. — Aviones británicos han atacado a los aeródromos de la zona occidental durante la pasada noche. La población civil ha bajado y algunos edificios han resultado con desperfectos.

Según las informaciones que se dispone hasta el momento, no han sido derribados aviones ingleses. — Efe.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central

(onda 3774 m.; 785 mc.) EMISSION DE LA MAÑANA 8'00. — Información de la tarde. EMISSION DE LA TARDE 14'00. — Información general retransmitida.

19'00. — Radio España Europa. EMISSION DE LA NOCHE 21'15. — Programa para Madrid. 21'45. — Información general retransmitida. 1'00. — Radio España América.

CINE BOLEK

compraría. — Vallor.

MOTORES

y Transformadores, suministrados. Existencia de potencias y características especiales para motores. E. M. Maquinaria S. L. Teléfono, 23. — DUR

Doña Magdalena Pizá Sureda
Ha fallecido, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P. A.
Sus afligidos hijos, Francisco y Magdalena, padre político; hermano político, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las 5'30 y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.
Casa mortuoria: Calle de Monterrey n.º 78, b.º, Santa Catalina. No se invita particularmente

TEATRO LIRICO
La Dogaresa y La Marcha de Cádiz
Hoy, Martes, 16 Febrero, a las 9'30 noche
por la Agrupación Artística de «EDUCACION y DESCANSO»
Butaca con entrada: 5 ptas. Entrada general: 1 pta.

CRONICA AEREA

El abastecimiento y el transporte por el aire

Unidades especiales llevan a grandes distancias en pocas horas cuanto pueda imaginarse

También existen «talleres aéreos» con utillaje apto para reparaciones

Extrañará al lector el título de esta crónica, que no le parecerá acaso congruente con temas aeronáuticos, sino con otros relacionados con la política de subsistencias, tan de actualidad en el mundo. Aeronáutico y bien aeronáutico es el tema. Los Ejércitos de hoy han de combatir con una velocidad de desplazamiento que habría maravillado al propio Napoleón, rey de la estrategia de movimientos. Recuérdese aquella vertiginosa carrera de Rommel, en Junio de 1940, hacia el mar con sus "blíndados", que al llegar a Abbeville, había recorrido más de 110 kilómetros en 24 horas...

La resina y el corcho en la balanza comercial de España

La producción de mieras asciende a 45.000 toneladas y a 35.000 la de colofonia

En corcho, España es el segundo país productor del mundo después de Portugal

La producción de mieras en España asciende a 45.000 toneladas de los diecisiete millones y medio de pinos que en las variedades negral, carrasco y lario, se resinan en España. Esta cifra arroja una producción media de 2,57 kilos por árbol, y a la cabeza de las provincias resineras figuran en primer lugar las de Avila y Segovia como las más importantes de la península.

La industria Nacional obtiene de estas 45.000 toneladas de mieras, 10.000 toneladas de aguarás y 35.000 de colofonia aproximadamente. En tiempos anteriores al 1936, el 30 por 100 de la producción de aguarás lo consumía España y el 40 por 100 de la producción de colofonia también pasaba a ser materia prima de las industrias españolas. Hoy, el movimiento y el plan industrial de España, han absorbido en grandes cantidades estos dos productos y de ellos han nacido y se están creando importantes industrias, pues del aguarás se han derivado industrias de barnices, pinturas, encaústicos y otras muchas como la producción del alcanfor sintético, utilizando el aguarás como materia original.

En cuanto al corcho, España es el segundo país productor del mundo después de Portugal, y el primero por lo que respecta a calidad. Extremadura, Andalucía y Cataluña tienen casi el monopolio de la corteza del alcornoque. La industria corchera nacional dió lugar a un activo comercio de exportación que tenía de su parte la gran bondad de la materia prima, así como la natural habilidad del obrero español dedicado a la manipulación del corcho. El alcornoque se extiende en España sobre un millón de hectáreas, y a pesar de los estragos de la pasada guerra de liberación, ya en 1940 dió una producción de 600.000 quintales métricos. Si bien las exportaciones de corcho del año 1940 sólo alcanzaron a 16,6 millones de pesetas oro, en tiempos anteriores al 1936, con circunstancias normales, gracias al corcho se mantenía el saldo activo a nuestro favor del negocio maderero.

Tiene el corcho un segundo porvenir con su industrialización en España que se extiende de día en día. Y como se trata de un producto delimitado por la naturaleza, a medida que se va perfeccionando el sistema para trabajar éste, con su mayor valorización, por ser producto imprescindible para muchas cosas, es una riqueza netamente española que va aumentando constantemente de valor.

La producción de corcho, detallada por provincias, da el primer lugar a Huelva, con 182.768 quintales métricos; sigue después Cádiz, con 118.558; luego Cáceres, con 80.711; Badajoz, con 79.373; Sevilla, 55.127; Córdoba, 38.990; Málaga, 16.962; Gerona, 16.310; Toledo, 9.935; Salamanca, 6.340, y el resto de España 4.514. Así se distribuye el total de la última estadística, 1941, que dió 609.618 quintales métricos de producción.

Brevemente y con datos elocuentes hemos presentado a nuestros lectores dos valores activos de nuestra economía, que tienen sobre los demás la innegable ventaja de su gran porvenir, no sólo en el de la producción y la exportación, sino en el de su transformación industrial cada vez mayor.

José Esteve Martí

Decrece la extracción mundial de petróleo

La producción mundial descendió el año pasado casi un 7 por ciento

Después de haberse elevado la extracción mundial de petróleo de 273 millones de toneladas en 1938 a 287 millones de toneladas en 1939, 208 millones de toneladas en 1940 y 307 millones de toneladas en 1941, alcanzando así un nuevo record se ha visto aquella sensiblemente obsoletizada el pasado año como consecuencia de la guerra. Ni los mismos Estados Unidos han dejado de sufrir las consecuencias, a pesar de ser el mayor país productor y cuya participación en la extracción mundial de petróleo bruto en 1941 había supuesto algo más de un 62 por 100.

Su producción parece haber retrocedido en el año 1942 en unos 10 millones de toneladas o sea un 5 por 100 con respecto al volumen alcanzado en el año anterior.

La mitad del retroceso mundial de producción de petróleo correspondiente al año último vendría, pues, a corresponder por sí sola a los Estados Unidos. Verdad es que los japoneses están reparando ahora en las Indias Orientales holandesas, en Borneo británico y en Birmania las devastaciones que la guerra ha causado en la industria del petróleo. No obstante ello en nada modifica el hecho de que en el pasado año se haya producido un importante déficit de producción en las tres zonas que en 1931 suministraban, en conjunto, un 34 por ciento de la producción mundial de petróleo.

SE VENDE Mostrador moderno, aparato de radio y demás mobiliario del "Café Nacional" (patente incluida). Informes: Café Español y Argonino, Inca.

Notas del Ejército

Ascenso. — A teniente coronel, el comandante de Infantería don Agustín Clar Escalas.

Disponibles. — Queda en situación de disponible en Baleares al alférez provisional de Intendencia don Miguel Gómez López.

Orden de San Hermenegildo. — Se ha concedido la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, pensada con 1.200 pesetas anuales, al teniente coronel, activo, de Infantería don Ignacio Seguí Colom; al capitán, activo, de Ingenieros, don Juan Ginard Gomis; y la Cruz de la propia Orden, pensada con 600 pesetas anuales, a los comandantes, activos, de Infantería don Jerónimo Saiz Gralla y don Lorenzo Arrom Homar.

Pensiones. — Se ha concedido la pensión de 795'50 pesetas anuales a don Juan Jaime Ferrer y doña Magdalena Juan Font, padres del soldado de Infantería fallecido Juan Jaime Juan; la de igual cantidad a don Lorenzo Martorell Seguí, padre del soldado fallecido Lorenzo Martorell Cañellas; y la de 7.500 pesetas a don Miguel Sureda Amorós y doña Rosa Portell Ferriol, padres del teniente de la Guardia Civil fallecido don Juan Sureda Portell; la de 9.000 pesetas a doña Antonia Ruiz Vilar, viuda del capitán de Infantería don Jerónimo Llompart Ginard; la de 7.500 pesetas a doña Rosario, doña Francisca y don Antonio José Pérez Compañy, huérfanos del capitán de Infantería don José Pérez Vengut; la de 1.400 pesetas a don Ramón Darder Illadó, padre del sargento de Infantería fallecido don Pedro Darder Mestre; la de 523'55 pesetas a doña Apolonia Mía Jaime, viuda del sargento maestro de banda de Ingenieros don José Escoriaza Domínguez; la de 2.000 pesetas a doña Catalina Mari Cardona, viuda del capitán de Infantería don Cándido Castañeda Adeva.

Retiros. — Pasa a la situación de retirado el oficial segundo del Cuerpo de Oficinas Militares don Ruperto Jurado Prieto, de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Baleares.

— Pasa a la misma situación, por haber cumplido la edad reglamentaria, el coronel de la escala complementaria de Infantería don Rafael de Lacy Gual, con destino en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48.

Destinos. — En Artillería, Los maestros ajustadores provisionales don Luis Núñez Mendía, del Grupo Independiente de Artillería Antiaérea de Baleares, al Batallón Ciclista núm. 1, y don Angel González Agulló, del Regimiento de Artillería núm. 55, al núm. 2; el maestro guarnicionero provisional don Antonio Pinilla Moral, del citado Regimiento núm. 55, a la Academia de Infantería de Zaragoza; y el Auxiliar de Obras y Talleres don Domingo Navarro Primo, del repetido Regimiento núm. 55, al núm. 6.

En Ingenieros. — Se confirma al alférez provisional de Infantería don Antonio Vila Alcover, como agregado en el Cuerpo Mixto de Ingenieros núm. 1. — Se confirma también su destino en el citado Grupo al alférez de complemento de Ingenieros don Juan Pou Reus; y en el Regimiento de Transmisiones para las Fuerzas Aéreas a los tenientes de complemento de Ingenieros don Pedro Morrell Fortuny y don José Serra calé, malta, etc., podrá venderse al Carrió, ambos para la Región Aérea de Baleares.

Haberes pasivos. — Ha sido clasificado en la situación de retirado, con el haber mensual de 562'50 pesetas y residencia en Palma, al alférez de Infantería don Pedro Fernández Merlo, y con el haber de 210 pesetas y residencia en Palma el guardia civil Antonio Campos Valls.

Disponibles. — En Ingenieros. — Pasan a esta situación en Baleares los comandantes de la escala complementaria don Joaquín Jurado Prieto y don Benito Fernández Boerri.

Pensiones. — Se ha concedido la pensión de 795'50 pesetas anuales a don Antonio Morro Rebassa y doña Margarita Riera Coll, padres del soldado de Infantería fallecido Rafael Morro Riera.

¡OPPOSITORES!

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: Oficiales de Trabajo, con 6.000 pesetas. — Intervención del Aire con 7.000. — Jurídico del Aire con 7.000. — Bachilleres-Maestros con 4.000. — 60 plazas para Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos. — Pericial de Aduanas con 6.000. — Oficiales del Ministerio de Justicia, con 5.000. — Próximas convocatorias: Registros, Judicatura y Peritos agrícolas. — Para prospectos con detalles (que regalamos) y preparación, diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciosos, números 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. MADRID. — Único Centro que ha obtenido el número 1 en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Escuela Oficial de Periodismo

CONVOCATORIA

Madrid. — La Escuela Oficial de Periodismo dispone de tres becas para estudios sobre técnica y organización de los periódicos europeos, excepción hecha de Rusia, destinadas a una para el mejor alumno de la Escuela; otra para el mejor redactor y otra para el mejor tipógrafo. La duración de la beca es para los tres meses: julio, agosto y septiembre de este año y la dotación de cada una de 15 mil pesetas.

Quien concurre a una de las becas, no podrá hacerlo a las otras. Los concursantes deberán presentar sus instancias, reintegradas, antes del 15 de mayo próximo; se harán constar los méritos que alegue, país a que prefiera ir, y clase de estudios que desee hacer.

La Delegación Nacional de Prensa establece un concurso de méritos para proveer una beca en el extranjero durante los meses de julio, agosto y septiembre del año en curso.

La primera locomotora con turbina de gas

Podrá ser utilizada con gran rendimiento en los países ricos en petróleo

No necesita de agua, por lo que elimina mucho peso muerto

Zurich. — En la primavera de 1939 los Ferrocarriles Federales encargaron la construcción de una locomotora de turbina a combustión, con la exigencia precisa de que la máquina alcanzase la potencia de 2.000 HP.; la nueva locomotora estaba destinada al servicio de las líneas de tráfico débil y que, de consiguiente, no justificaban una electrificación. El 5 de septiembre de 1941 la primera locomotora de este género, que había sido construida por la Brown-Boveri en colaboración con la Sociedad para la Construcción de Locomotoras de Winterthur, realizó con resultados excelentes el viaje de prueba arrastrando 100 toneladas de carga.

La entrada en servicio de la nueva locomotora a turbina de gas ha tenido sin embargo, que ser diferida a causa de la escasez de combustible que Suiza padece como consecuencia del conflicto mundial. No obstante, las pruebas sucesivas han puesto de manifiesto las ventajas de esta locomotora, la cual podrá ser utilizada con gran utilidad en los países ricos en petróleo y aprovisionamiento en agua, ya que la nueva máquina funciona independientemente del aprovisionamiento de agua.

Las características principales de la locomotora son: potencia en servicio continuado del grupo térmico transmitida a la dinamo, 2.200 HP.; consumo de combustible, 900 kg. de petróleo para garantizar una potencia de 2.000 HP. por una hora; velocidad máxima, 110 kilómetros por hora; peso en marcha, 92 toneladas.

En casi todo el mundo se hace sentir la falta de papel para los periódicos

Estocolmo. — La producción de papel de periódico se movió en 1937 alrededor de los ocho millones de toneladas; entretanto esta producción ha disminuido notablemente.

Como faltan estadísticas exactas es difícil hacerse un cuadro aproximado de la situación. Sea de ello lo que quiera, sin embargo, en casi todos los países del mundo comienza a hacerse cada vez más sensible la falta de papel para los periódicos, llegando ya de algunos puntos noticias alarmantes.

Incluso en los países que eran en el pasado exportadores de papel y celulosa comienza a manifestarse paulatinamente una penuria en este terreno. En Suecia la producción ha sido limitada a causa de las dificultades de comunicación con los clientes de ultramar. Últimamente parece que las posibilidades de exportación a Sudamérica han mejorado bastante, no estando los Estados Unidos en situación de proveer las necesidades sudamericanas de papel de periódico.

En los medios suscos se cree que, dado que el consumo normal argentino de papel de periódico no superior a 150.000 toneladas, Suecia podrá con su producción satisfacer en gran parte las necesidades del mercado argentino.

En 1939, en efecto, la exportación sueca de papel de periódico alcanzó las 176.000 toneladas, de las cuales 26.000 fueron suministradas a Dinamarca, 24.000 a la Argentina y 4.000 a Chile.

GRATIFICARE con 5.000 pesetas devolución brochure platino forma lazo, período noche nueve diez actual. Blanquerna, 48 1.ª-2.ª

AHORRARA DINERO comprando nuestros velones y candles aceite (LLUMETAS). "El Águila". C. Brossa, 28; Palma.

Para colonias a granel MARI ROSA Colón, 22

ZAPATOS A 5 CENTIMOS ó menos de consumo diario podrán adquirir las SEÑORAS lo mismo en medio tacón que en tacón alto, aprovechando los lotes de 15, 20, 25 y 30 pzas. que liquidan "CALZADOS DADOS". Por tener un par de años de fabricados son de mayor solidez que los actuales.

es mejor... Tres Cosacos Brandy ETIQUETA ORO

Regresó a Madrid el Delegado Nacional de Sindicatos

Después de breve estancia en Gijón, el Delegado Nacional de Sindicatos regresó a Oviedo el último viaje lo efectuó por Luarca y Avilés, donde las industrias establecidas en las localidades. Después de media de la mañana asistió en Oviedo a la inauguración oficial de los ferros locales de la Delegación de Sindicatos.

Posiciones oficiales

El Boletín Oficial del Estado dispone: PRESIDENCIA. — Se otorga a don Maristany, conde de una concesión de 4.000 hectáreas de terreno destinado precisamente a plantación de caucho por un periodo de 50 años en el lugar de la Comandancia General de Teritorios Españoles en el de Guinea. Se condiciona a llevar a efecto la plantación, las semillas que se empleen en juicio de los organismos competentes, aceptables en calidad y cantidad.

Se destina para la vacante de comisario de la de la Melchale Jalifiana del núm. 5, al comandante don Eulavones Bradell.

Se destina a la subinspección de las Jalfifianas al oficial de Oficinas Militares de la Comandancia de Guerra del Ejército de los 2.º don José Madrigrá.

Se concede la licencia condicional a mil doscientos y siete penados.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Se otorgan Abastecimientos y Transportes: Circular por la que se deroga las anteriores disposiciones de la Comisaría General, la intervención de alfalfa; la intervención subsistir en toda España entendido, que esta abarcará las existencias de la misma, tan verde o henoificada con su precioso para su circular a guía correspondiente.

Boletín Oficial del Estado

El "Boletín Oficial del Estado" dispone:

Decreto sobre la función de los procuradores en la relación con los cargos que puedan ejercer en la administración pública.

Faculta a los ministros de los departamentos para declarar la situación administrativa de los funcionarios de ellos dependientes cuando estimen incompatible el cargo con el desempeño de su destino.

Decreto que por aplicación del artículo 1.º de la Ley de 1937, tendra derecho preferente para reintegrarse al servicio en un destino similar al abandonado, una vez terminado su mandato como procurador en Cortes.

Naúfragos de un buque británico torpedeado

desembarcado en puerto del Africa occidental portuguesa

Un barco de guerra portugués ha desembarcado en Luanda (Africa occidental portuguesa) 27 naúfragos del buque británico "Dganda". Este barco fué hundido por un submarino alemán frente a la ciudad de El Cabo. Los naúfragos pasaron 11 días a flote en alta mar, sobre una balsa, hasta que pudo salvarlos el buque de guerra lusitano. EFE

CUEVAS DEL DRACH

La Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones en suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que los días de Concerto (domingos y miércoles, a las 12) raramente falta electricidad. Sea Concerto o visita ordinaria, faltando el suministro eléctrico será sustituido por el suplemento usual, día siguiente.

Fracasó el intento soviético de obtener un éxito decisivo mediante la rotura del frente

La aplicación de una estrategia de combate elástica ha desbaratado los planes soviéticos y ha causado a las fuerzas comunistas nuevas y graves pérdidas

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

LOS ALEMANES

Cuartel del Führer.—Comunicado alemán: "En el frente del Este el enemigo, poniendo en acción nuevas formaciones destinadas a reemplazar sus agotadas fuerzas, intenta obtener un éxito decisivo mediante operaciones de cerco y rotura del frente. La resistencia inquebrantable y la aplicación de una estrategia de combate elástica, ha hecho fracasar las intenciones de los bolcheviques, que han sufrido nuevas y sensibles pérdidas.

Ataques desencadenados por el enemigo en la región de Novoróssisk y en otros varios puntos han sido rechazados con sangrientas pérdidas para el adversario.

La batalla de invierno entre la desembarcación del Don y la región septentrional de Hursk ha continuado con intensidad creciente.

Una formación de caballería soviética que en el sector central del Donetz había llegado hasta nuestra propia retaguardia, ha sido aislada del grueso de las fuerzas bolcheviques y se puede considerar como seguro el aniquilamiento total de este grupo.

En una serie de movimientos de despegue que desde el recordo del Don se dirigen hacia la línea defensiva más corta que ha sido prevista, fueron evacuadas las ciudades Rostov y Vorochiofrado, de acuerdo con el plan preestablecido y sin que estos movimientos hayan sido obstaculizados por el enemigo.

Entre el Vojof y el Lago Ladoga, así como en el frente de San Petersburgo, el adversario atacó ayer en un amplio frente. Los ataques fracasaron ante el fuego concentrado de todas nuestras armas.

A pesar de las desfavorables condiciones meteorológicas, la Luftwaffe ha infligido a las tropas de choque enemigas pérdidas sensibles y derribado en el espacio aéreo 19 aviones adversarios.

En la bahía de Cronstadt una batería costera de marina ha rechazado un ataque.

En el frente Norte de África la actividad de patrullas de reconocimiento ha sido muy intensa en la jornada de ayer.

Aviones de la Luftwaffe han dirigido desde poca altura eficaces ataques contra las concentraciones de carros de combate enemigos, cañones y camiones. En combates aéreos los cazas alemanes derribaron 11 aviones "Spiffire".

En la ruta de Dover una formación de fuerzas ligeras navales del enemigo que aproximadamente al Cabo Gris-Nez ha sido rechazada por el tiro de una batería naval de costa.

Durante la tarde del 14 de febrero formaciones aéreas británicas han arrojado bombas explosivas e incendiarias sobre ciertas localidades del Oeste de Alemania. Hubo víctimas en la población especialmente en Colonia y se registran importantes daños en barrios habitados a consecuencia de los incendios.

El aeródromo de Brun, en las islas Salomón, ha sido atacado durante la noche por nuestros aparatos que ocasionaron explosiones en la zona de almacenes.

Ocho bombarderos asaltantes han sido derribados. Además otros 4 aparatos enemigos fueron derribados durante la jornada sobre la costa del Canal de la Mancha.—Efe.

EL ITALIANO
"Intensa actividad de patrullas por ambas partes en el frente tunecino.

Ofensivas japonesas en China central

Comenzaron en el día de ayer

Hasta ahora son satisfactorios los resultados

Tolcio. — El alto mando del cuerpo expedicionario japonés en China central anuncia que las fuerzas niponas han desencadenado a las 14:00 horas del día de ayer, lunes, una ofensiva contra las tropas de Chung-king, en el sector de Chang-si, en la orilla septentrional del río Azul al Sur de la provincia de Hupei. Simultáneamente, anuncia asimismo el alto mando japonés en China central, ha dado comienzo otra ofensiva en el distrito de Nang-chang, al Sur del lago Peang, en la provincia de Kiang-si.

Hasta ahora son satisfactorios los resultados de ambas operaciones.

En el curso de encarnizados duelos aéreos con el enemigo, los cazas alemanes derribaron 11 "Spiffires".

Bombarderos italianos atacaron las instalaciones portuarias de Tobruk y Argel provocando grandes incendios.

Durante las últimas horas de la tarde de ayer varias oleadas de aviones adversarios arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre la ciudad de Milán. Registráronse graves daños en numerosos edificios y no se conoce hasta el momento el número exacto de víctimas pero han sido retirados 16 muertos y 224 heridos.

Dos cuatrimotores enemigos fueron derribados por la DCA, uno en la calle Boffalora y el segundo entre Mercallo e Inveruno. Fué hecho prisionero un oficial enemigo que se había lanzado en paracaídas.

En otra incursión aérea contra Paspezia ha habido un muerto y dos heridos entre la población.—Efe.

LOS ALIADOS

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire.

Aviones mosquito han atacado en la tarde de ayer los talleres ferroviarios y estación de locomotoras de Siers.

Aviones monsteing del servicio de operaciones han atacado los objetivos ferroviarios de Francia septentrional y Holanda.

En el curso de vuelos de patrulla sobre el Canal de la Mancha aviones del servicio de caza han destruido 4 aparatos.

Otros, atacaron y averiaron las locomotoras y ferrocarriles de Cretaña.

A consecuencia de estas operaciones no han regresado dos de nuestros cazas.—Efe.

Melbourne.—Comunicado del cuartel Aliado del Pacífico del S.O.

"Una gran formación de nuestros aviones pesados ha realizado un intenso ataque contra la base enemiga de Sabaul, en Nueva Bretaña.

Operando en cuatro oleadas sucesivas, nuestros aviones lanzaron más de 50 toneladas de bombas explosivas y unos 2.500 proyectiles incendiarios a la ciudad y al costa.

En la orilla septentrional del puerto se registraron enormes explosiones e incendios de gran extensión.

También se observaron fuertes explosiones en la bahía de Tahiti, en Trokopo. Las columnas de humo se elevan a 200 metros y las llamas eran visibles a más de 170 kms.

Dos buques japoneses que se encontraban en el puerto fueron alcanzados gravemente.

La observación completa de los resultados ha sido imposible a consecuencia de la espesa humareda de los incendios y explosiones.

La DCA japonesa intervino tentativamente pero los cazas japoneses no hicieron acto de presencia.

El aeródromo de Brun, en las islas Salomón, ha sido atacado durante la noche por nuestros aparatos que ocasionaron explosiones en la zona de almacenes.

Los aeródromos de Madong, Lae y Ubili han sido asimismo objeto de intensos ataques aéreos aliados.

Nuestras fuerzas en la zona de Wan, capturaron algunos grupos dispersos enemigos.—Efe.

Argel. — Cuartel aliado de África del Norte.

El enemigo ha lanzado un fuerte ataque al oeste de Faid, apoyado por carros de asalto, infantería, artillería y bombarderos en picado. Se han librado duros combates y se sigue luchando con intensidad.

Nuestros cazas apoyaron a las fuerzas de tierra, durante todo el día, mediante eficaces ataques contra los vehículos y objetivos enemigos.

Bombarderos ligeros efectuaron una incursión contra Gabes.

Un caza enemigo fué derribado y dos de los nuestros no han regresado a sus bases.

El Cairo. — Comunicado británico.

Nuestras tropas efectuaron un avance hacia el oeste en el sector de la costa, sobre la región fronteriza entre Túnez y Tripolitania.

Los aeródromos de Creta fueron atacados con éxito anoche.

También fueron atacados diversos objetivos de Italia meridional y Sicilia.

Una pequeña formación de bombarderos enemigos se aproximó a Bengasi esa misma noche; pero hubo de retirarse ante la intervención de nuestros cazas, que derribaron el aparato del Eje.

En toda la operación no ex-

perimentamos pérdida alguna.

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

Colonia y Milán han sido durante la pasada noche objeto principal de los bombardeos de la R.A.F.

Colonia fué atacada a las 8 de la noche.

El cielo estaba cubierto de nubes; pero a pesar de ello se lanzaron bombas de alto valor explosivo y bombas incendiarias.

Las defensas antiaéreas se mostraron menos activas que en otras ocasiones.

En Milán el ataque se llevó a cabo a las 10 de la noche y al retirarse los aparatos británicos Milán presentaba un aspecto extraordinario como consecuencia de las explosiones e incendios, provocados por las bombas.

En las zonas industriales se pudo comprobar haberse provocado gran número de incendios.

También en la ciudad italiana las defensas se mostraron más débiles que durante las otras incursiones.

Once bombarderos nocturnos no regresaron a sus bases.

Nueva Delhi. — Comunicado conjunto de guerra:

Ayer mañana aparatos Blenheim, escoltados por cazas, atacaron los pueblos ocupados por nipones denominados Aint Zigang y Auk Zigang, a unos 20 kilómetros al norte de Akgab.

Todas las bombas cayeron sobre los objetivos, estallando numerosos incendios.

Todos los aparatos regresaron a sus bases.

EL FINLANDES

Helsinki. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas finlandesas:

"En el frente oriental el enemigo ha lanzado un fuerte ataque local, precedido de intensa preparación artillera.

Los primeros elementos de choque asaltantes fueron contenidos y después rechazados, tras dos horas de combate. El adversario tuvo unos 50 muertos.

La artillería finlandesa disparó y ocasionó elevadas pérdidas a la segunda ola de choque.

En los demás sectores nada que señalar.

La actividad aérea enemiga sobre el golfo de Finlandia ha sido bastante viva. En los alrededores de Helsinki han sido lanzadas unas 20 bombas soviéticas. No se lamentan víctimas.—Efe.

Si os fijáis bien, camaradas, la entrada de todo lo que hoy se ventila está reducido a eso; la crisis de lo social y de lo nacional.

(Del discurso del Ministro Secretario General, en Sevilla)

El "Magallanes" zarpó de Nueva Orleans para España

El «Apolo» ha llegado a la ciudad argentina de Santa Fe donde cargará trigo para nuestro país

Ola de calor en Buenos Aires. Más de 150 personas tuvieron que ser asistidas por la Cruz Roja

Nueva Orleans. — Ha zarpado de este puerto el vapor trasatlántico español "Magallanes".

Se dirige a España.

Hará, durante su travesía, varias escalas extraordinarias, en Guatemala y en Colombia.

En ambos países recogerá el barco sendas expediciones de diplomáticos del Eje, que abandonan dicha snaciones en virtud de acuerdo estipulado para el canje.

Buque español que traerá trigo argentino

Buenos Aires. — Por primera vez desde hace muchos meses, ha entrado en el puerto argentino de Santa Fe un buque europeo.

Se trata del barco español "Apolo".

Este tomará en este puerto un cargamento de trigo, que se llevará luego a la península hispana.

Para intensificar el trabajo en el puerto de Santa Fe

Buenos Aires. — Las entidades comerciales de Santa Fe continúan sus gestiones cerca de la Junta reguladora de granos a fin de intensificar el trabajo en aquel puerto.

Con ello se pretende dar solución al problema del paro obrero que existe planteado allí.

Ola de calor en Buenos Aires

Buenos Aires. — Una nueva

El acortamiento del frente alemán en el E.

significa una gran economía de tropas y un refuerzo de las posiciones de retaguardia

Nuevos ataques infructuosos soviéticos en el sector de San Petersburgo. — Concentraciones bolcheviques dispersadas y destruidas

Berlín. — El enemigo ha ocupado las ciudades de Rostov y de Voroshilowgrado.

El acortamiento del frente alemán significa una gran economía de tropas y de material y un refuerzo de las posiciones de retaguardia, desde las cuales el Eje podrá esperar con un mínimo de fuerzas el comienzo del deshielo y el desgaste de la ofensiva soviética sin necesidad de echar mano de las reservas estacionadas en el Reich y en otros territorios.

ATAQUES SOVIETICOS INFRUCTUOSOS

Berlín. — La Oficina Internacional de Información comunicó:

En el sector N. los bolcheviques han repetido los ataques al S. y S-E de San Petersburgo; pero fueron menos importantes que en días anteriores, quizá por efecto de la seria derrota sufrida.

Los ataques fueron apoyados por una intensa preparación artillera y en ellos intervinieron numerosos carros.

La brecha abierta por el adversario en este sector fué cerrada inmediatamente y rechazadas las formaciones de infantería, que llegaron posteriormente.

Las concentraciones bolcheviques fueron dispersadas y destruidas por los "stukas" y la artillería de gran calibre.

En el lago Ladoga las escuadrillas anticarras alemanas atacaron las columnas móviles soviéticas en las proximidades del frente. Siete tanques y numerosos vehículos especiales fueron destruidos.

En el lago Imen hubo actividad de reconocimiento y de los

elementos móviles por ambas partes.

En Orel las fuerzas bolcheviques sufrieron nuevas e importantes bajas.

Los ataques enemigos fracasaron antes de que lograsen alcanzar las posiciones fortificadas alemanas.

LAS CRUELDADES DE LOS SOVIETS

Berlín. — Un soldado italiano que fué prisionero de los bolcheviques y posteriormente liberado por las fuerzas de choque alemanas, ha hecho las siguientes declaraciones:

"Fué capturado por los bolcheviques en el sector meridional del frente del Este.

Los soviets utilizaron el camión en que fué sorprendido para el transporte de municiones. En uno de estos viajes pude ver a numerosos prisioneros italianos, alemanes y rumanos a los que los soviets habían despojado de sus ropas de invierno y de sus botas, dejándoles expuestos de esta forma a temperaturas inferiores a 35 grados bajo cero.

En muchas ocasiones he visto con mis propios ojos cómo los bolcheviques han fusilado a sus prisioneros después del primer interrogatorio.

Pregunté al mecánico que me acompañaba por qué se hacía esta matanza.

Me respondió que los soviets llevaban perdidos hasta la fecha 20.000.000 de hombres y querían vengar estas pérdidas.

El acto más cruel que he presenciado ha sido el asesinato, a machetazos, de un capellán católico italiano, a quien sacaron los ojos previamente a punta de cuchillo."

EFB

Ha muerto en Shanghai en la mayor indigencia el que fué multimillonario, político y diplomático ruso Alejandro Alexandrovich Babatsky

Shanghai. — Ha muerto en esta población, en la más absoluta indigencia, el que fué multimillonario ruso Alejandro Alexandrovich Babatsky.

El finado desempeñó altos cargos en tiempos de los zares. La muerte le ha sobrevenido en el hospital, donde se en-

contraba poco menos que abandonado.

Antes de la revolución rusa fué Gobernador de Moscú y Embajador del Zar en Roma.

Poseía entonces una fabulosa fortuna, que le proporcionaba una renta de cuarenta millones de rublos anuales.

Sus palacios, sus colecciones artísticas y su fortuna total acabaron fulminantemente con la revolución bolchevique.

Sus palacios y sus obras de arte fueron incendiados y sus servidores asesinados.

El multimillonario consiguió huir, y llegó, sin un centimo, a Shanghai, en 1918.

Allí ha vivido desde entonces en la más completa soledad y aun gracias a pequeñas cantidades que le proporcionaban los rusos blancos emigrados.

EFB

El mariscal Timoschenko va a entrevistarse con Roosevelt

Londres. — Según anuncia la radio de Argel, el Mariscal Timoschenko va a entrevistarse con el Presidente Roosevelt.

Hace días que llegaron a Natal, en el Brasil, varios militares rusos.

Ahora se afirma que, después de haber organizado los efectivos para la actual ofensiva rusa, Timoschenko va a dirigir una misión militar soviética en los Estados Unidos.

Hacia la industrialización de España

Se han invertido 1.271 millones de pesetas nuevas industrias

Madrid. — 1.271.225.000 pesetas en inversiones en nuevas industrias y ampliación de las existentes ha autorizado la Dirección General de Industria, hasta fines de 1942, según datos facilitados a la Agencia "Cifra" por el titular del departamento, Ilmo. señor don Luis Pombo. De este total, un 25 por 100 corresponde al último año.

Figuran a la cabeza las industrias químicas, con 656.155.000 pesetas. Entre las instalaciones de fábricas figuran varias con capacidad para 14 mil toneladas de soda cáustica de producción anual; 3.775 toneladas de cloruro cálcico; 14.400 toneladas de cloro y 150.000 kilogramos de colorantes sintéticos derivados de la hulla.

El consumo nacional normal va suado en nitrógeno fijado se cifra en 124.000 toneladas. En 1935 se produjeron 6.500 y el plan elaborado supera a las necesidades del consumo.

El segundo puesto de nuevas industrias y ampliaciones corresponde a la industria textil, con 272.252 mil pesetas. Entre las instalaciones figuran varias cuyo volumen asciende a 277.000 kilogramos de hilaturas de lana y estambre y 24.000 kilogramos anuales de manufacturas de cáñamo.

La producción de fibras artificiales ascenderá a 23 millones de kilogramos en la primera etapa de su desarrollo.

El tercer puesto en cuanto a nuevas industrias y ampliaciones de las ya existentes corresponde a la fabricación de maquinaria y vehículos, con una inversión de 73.452.700 pesetas. La capacidad de alguna de las fábricas autorizadas asciende a 2.400 vagones de ferrocarril al año y 20.000 HP. en motores Diesel.

En cuarto lugar, figura la industria alimenticia con 73.415.000 pesetas. Entre las fábricas figura una con un total de producción de 200.000 kilogramos anuales de salsas y salazones; 94.000 kilogramos de aceite de orujo; 25 millones de kilogramos de conservas de carne; 510.000 kilogramos de conservas vegetales; 180.000 kilogramos de leche vegetal.

Las industrias del papel figuran

en el quinto puesto, con un valor de las instalaciones que oscilarán entre otros productos, toneladas de pasta química y 2.400 toneladas de papel.

El sexto lugar, corresponden a las industrias de fabricación de hierro, acero y fundición, con una inversión de 25.795.000 pesetas. Una de las fábricas autorizadas producirá anualmente 800.000 herramientas de carpintería.

En séptimo puesto vienen las industrias eléctricas, de maquinaria y óptica, cuya capacidad absorberá 23.795.000 pesetas.

El octavo puesto corresponde a la industria maderera y 195 millones de pesetas, no a las industrias de papeles, con 175 millones de pesetas.

En décimo lugar vienen las industrias de caucho y más de 8 millones de pesetas undécimo lugar es para la fotografía, que refiriéndose a 1942 hizo instalaciones por millones de pesetas.

Tal es el esquema de la industrialización de España por el Ministerio de Industria con la labor realizada y respecta a la ordenación de las nuevas industrias, según un criterio en los últimos tres años.

El Parque del Oeste ha sido abierto al público.

Más de tres años se ha estado en la reconstrucción del Parque del Oeste.

Al terminar la guerra, el Parque del Oeste ofrece un aspecto desolador.

Sobre su espléndido jardín, magníficos paseos y arroyos miles de proyectiles arrojados totalmente.

En las obras, que han totalmente la estructura del Ayuntamiento ha invertido tres millones de pesetas.

Las industrias del papel figuran

en el quinto puesto, con un valor de las instalaciones que oscilarán entre otros productos, toneladas de pasta química y 2.400 toneladas de papel.

El sexto lugar, corresponden a las industrias de fabricación de hierro, acero y fundición, con una inversión de 25.795.000 pesetas. Una de las fábricas autorizadas producirá anualmente 800.000 herramientas de carpintería.

En séptimo puesto vienen las industrias eléctricas, de maquinaria y óptica, cuya capacidad absorberá 23.795.000 pesetas.

El octavo puesto corresponde a la industria maderera y 195 millones de pesetas, no a las industrias de papeles, con 175 millones de pesetas.

En décimo lugar vienen las industrias de caucho y más de 8 millones de pesetas undécimo lugar es para la fotografía, que refiriéndose a 1942 hizo instalaciones por millones de pesetas.

Tal es el esquema de la industrialización de España por el Ministerio de Industria con la labor realizada y respecta a la ordenación de las nuevas industrias, según un criterio en los últimos tres años.

El Parque del Oeste ha sido abierto al público.

Más de tres años se ha estado en la reconstrucción del Parque del Oeste.

Al terminar la guerra, el Parque del Oeste ofrece un aspecto desolador.

Sobre su espléndido jardín, magníficos paseos y arroyos miles de proyectiles arrojados totalmente.

En las obras, que han totalmente la estructura del Ayuntamiento ha invertido tres millones de pesetas.

Las industrias del papel figuran

en el quinto puesto, con un valor de las instalaciones que oscilarán entre otros productos, toneladas de pasta química y 2.400 toneladas de papel.

El sexto lugar, corresponden a las industrias de fabricación de hierro, acero y fundición, con una inversión de 25.795.000 pesetas. Una de las fábricas autorizadas producirá anualmente 800.000 herramientas de carpintería.

En séptimo puesto vienen las industrias eléctricas, de maquinaria y óptica, cuya capacidad absorberá 23.795.000 pesetas.

El octavo puesto corresponde a la industria maderera y 195 millones de pesetas, no a las industrias de papeles, con 175 millones de pesetas.

En décimo lugar vienen las industrias de caucho y más de 8 millones de pesetas undécimo lugar es para la fotografía, que refiriéndose a 1942 hizo instalaciones por millones de pesetas.

Tal es el esquema de la industrialización de España por el Ministerio de Industria con la labor realizada y respecta a la ordenación de las nuevas industrias, según un criterio en los últimos tres años.

El Parque del Oeste ha sido abierto al público.

Más de tres años se ha estado en la reconstrucción del Parque del Oeste.

Al terminar la guerra, el Parque del Oeste ofrece un aspecto desolador.

Sobre su espléndido jardín, magníficos paseos y arroyos miles de proyectiles arrojados totalmente.

En las obras, que han totalmente la estructura del Ayuntamiento ha invertido tres millones de pesetas.

Hacia la industrialización de España

Se han invertido 1.271 millones de pesetas nuevas industrias

Madrid. — 1.271.225.000 pesetas en inversiones en nuevas industrias y ampliación de las existentes ha autorizado la Dirección General de Industria, hasta fines de 1942, según datos facilitados a la Agencia "Cifra" por el titular del departamento, Ilmo. señor don Luis Pombo. De este total, un 25 por 100 corresponde al último año.

Figuran a la cabeza las industrias químicas, con 656.155.000 pesetas. Entre las instalaciones de fábricas figuran varias con capacidad para 14 mil toneladas de soda cáustica de producción anual; 3.775 toneladas de cloruro cálcico; 14.400 toneladas de cloro y 150.000 kilogramos de colorantes sintéticos derivados de la hulla.

El consumo nacional normal va suado en nitrógeno fijado se cifra en 124.000 toneladas. En 1935 se produjeron 6.500 y el plan elaborado supera a las necesidades del consumo.

El segundo puesto de nuevas industrias y ampliaciones corresponde a la industria textil, con 272.252 mil pesetas. Entre las instalaciones figuran varias cuyo volumen asciende a 277.000 kilogramos de hilaturas de lana y estambre y 24.000 kilogramos anuales de manufacturas de cáñamo.

La producción de fibras artificiales ascenderá a 23 millones de kilogramos en la primera etapa de su desarrollo.

El tercer puesto en cuanto a nuevas industrias y ampliaciones de las ya existentes corresponde a la fabricación de maquinaria y vehículos, con una inversión de 73.452.700 pesetas. La capacidad de alguna de las fábricas autorizadas asciende a 2.400 vagones de ferrocarril al año y 20.000 HP. en motores Diesel.

En cuarto lugar, figura la industria alimenticia con 73.415.000 pesetas. Entre las fábricas figura una con un total de producción de 200.000 kilogramos anuales de salsas y salazones; 94.000 kilogramos de aceite de orujo; 25 millones de kilogramos de conservas de carne; 510.000 kilogramos de conservas vegetales; 180.000 kilogramos de leche vegetal.

Las industrias del papel figuran

en el quinto puesto, con un valor de las instalaciones que oscilarán entre otros productos, toneladas de pasta química y 2.400 toneladas de papel.